
 
 
 

Compte Rendu du conseil de classe 

3e4 

 
2ème TRIMESTRE 2021-2022, le 24 mars 2022 

 

Compte-rendu réalisé par les parents 

 
Liste des présents : 
 
PRINCIPALE ou ADJOINTE Mme Scherzer PROFESSEUR PRINCIPAL Mme GASSET 

FRANCAIS  PHYSIQUE CHIMIE  
MATHEMATIQUES Mme Lafitte S.V.T. Mme RABATAUD 

HISTOIRE-GEOGRAPHIE  TECHNOLOGIE  
LV1 ANGLAIS Mme Michelet Seguin E.P.S Mme GASSET 

LV2 ESPAGNOL  ART PLASTIQUE  
LV2 ALLEMAND  MUSIQUE  
Option LATIN  CPE  
Elève délégué Lisa LIGNERES Parent délégué FCPE Mme Boudesseul 
Elève délégué Mathéo SANCHEZ Parent délégué (FCPE ou VP)  

 
Remarques générales : 
 
Le 2ème Conseil de Classe en 3ème est important car il est le 1er temps de choix d’orientation des élèves. A 
l’aide de la fiche navette remplie par les parents, le conseil va se prononcer sur les vœux des élèves pour 
l’année prochaine. Un avis favorable, réservé ou défavorable peut être donné. 
Il est important de préciser que cet avis sera bien évidemment revu à l’issu du 3ème trimestre en fonction 
des résultats. 
Par ailleurs la fin du 2nd trimestre a été décalée en raison des nombreuses absences, professeurs et élèves. 
On note en 3ème 404 demi-journées d’absence, ce qui est bien évidemment lié à la situation sanitaire.  
Les notes du brevet blanc seront comptabilisées au 3ème trimestre. 

 
 
Physionomie générale de la classe : 
 
Classe de 29 élèves  

 
Analyse générale : 
 
Classe très hétérogène : 6 élèves au-dessus de 16 de moyenne, 5 ont moins de 6 et 5/6 qui sont autour de 10. 
La tête de classe continue son évolution mais n’entraîne pas le reste avec elle.  
L’ambiance de la classe est difficile, la mise au travail est difficile. Il y a beaucoup d’éléments perturbateurs. 
Une fiche de suivi a été mise en place pour essayer d’y remédier. 
La professeure d’histoire géo note une évolution positive alors qu’à contrario l’ambiance est catastrophique en arts plastiques. 
 
 
 
 



 

Matières Appréciations de la classe par professeurs 

FRANCAIS 
 

MATHEMATIQUES 
 

HISTOIRE GEOGRAPHIE 

Résultats en progrès. Beaucoup d’élèves essaient de mettre en place les méthodes 
mais le travail personnel reste encore perfectible. L’ambiance de travail est 
globalement bonne, même s’il faut souvent recadrer le groupe. 

LV1 : ANGLAIS 

Une classe très active qui participe bien avec toutefois deux trois élèves qui ne font 
rien et perturbent le cours.  

LV2 : ESPAGNOL / ALLEMAND 

Un groupe hétérogène, dynamique, souvent trop. De nombreux bavardages sont à 
déplorer, la mise au travail est souvent compliquée et se fait rarement dans le 
calme. 

PHYSIQUE CHIMIE 

Résultats corrects, stables par rapport au trimestre précédent. La classe a été très 
compliquée à canaliser et à mettre au travail ce trimestre. Cela s’est nettement 
amélioré avec la fiche de suivi. L’implication et la participation des élèves a diminué. 
La majorité des élèves doivent approfondir leur travail. 

S.V.T. 

Une bonne moyenne de classe mais l’état d’esprit n’est pas propice aux 
apprentissages ; les élèves sur lesquels on pourrait compter pour dynamiser la 
classe peuvent par moment encourager l’amusement et empêcher un dynamisme 
propice aux apprentissages. Cela pénalise l’ensemble des élèves car des explications 
sur des notions complexes ne peuvent être faites. 

TECHNOLOGIE 

Classe toujours difficile à mettre au travail. Le cours est très souvent perturbé par 
les bavardages et c’est dommage. Le niveau est correct mais 10 élèves n’atteignent 
pas la moyenne. 12 élèves compensent en étant au-dessus de 15 de moyenne. 
 

EPS 
 

ARTS PLASTIQUES 

Beaucoup d’élèves ont un comportement totalement inadapté. Manque de travail, 
de volonté, d’envie, ils sont là en tant que spectateurs et font le strict minimum et 
encore…Ils ont dû oublier que l’art plastique étaient aussi un cours comme les 
autres et non une récréation. En revanche un très petit groupe d’élèves se 
détachent de ces élèves perturbateurs. 

EDUCATION MUSICALE 

Classe bruyante. Quelques élèves ont tendance à vouloir systématiquement 
perturber le déroulement du cours. 

LATIN 

Classe hétérogène qui participe bien. Quelques bavardages sont à déplorer. 



  

Les parents :  
 
Les parents d’élèves sont alarmés par le nombre d’heures de cours non remplacées notamment en 
français.  
Le programme est loin d’être fait et l’épreuve du brevet approche, les élèves ont lu un livre depuis le début 
de l’année…. Certains parents ont fait appel à des professeurs particuliers à leur frais pour compenser ces 
absences ce qui est totalement anormal. 
De plus, là encore on se retrouve confronter à un problème d’égalité des chances.  
Mme SCHERZER et l’ensemble des professeurs sont tout à fait conscients de ce problème mais malgré 
toutes les démarches effectuées auprès du rectorat, aucune solution n’a pu être trouvée. La 3eme 4 a 
bénéficié de 2h de cours donnés par d’autres professeurs de français en demi groupe, bien évidemment 
cela est insuffisant, mais nous remercions les professeurs qui ont participé à cette démarche.  
Mme Scherzer indique que Mme HERRENSCHMIDT revient le 7 avril et qu’elle sera accompagnée afin de 
pouvoir avancer le programme rapidement avec une ambiance de classe propice au travail. 
Les moyennes de français ce trimestre ne sont pas significatives. Pour les dossiers d’orientation, il est 
probable que le collège fasse des moyennes annuelles.  
 
 

Les élèves : 
 
Les délégués estiment que dans cette classe il y a une bonne ambiance des élèves entre eux mais 
effectivement pas une bonne ambiance de travail. Il y a trop de perturbations pendant les cours et la 
majorité des élèves sont favorables à ce que des sanctions soient prises afin de pouvoir travailler plus 
sereinement au 3ème trimestre.  
 
Mme Scherzer précise que le 3ème trimestre est important notamment pour l’orientation de certains et la 
préparation du brevet et que l’ambiance de travail est donc indispensable pour la réussite de tous. 
 
 
Informations importantes : 
 
Pour davantage de renseignements sur ce conseil de classe, vous pouvez contacter les parents d’élèves :  
 


